

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 4.987

Palma de Mallorca.—Miércoles 7 de Julio de 1937 1.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el maciso de Castro Allen continúa la limpieza recogiendo muchos prisioneros

Ha sido cercada una pequeña fuerza enemiga precedida con carros de asalto, que logró infiltrarse en nuestras posiciones en Brunete

El enemigo intentó aislar a Alcalá de la Real, pero nuestras gloriosas fuerzas consiguieron hacerles huir.—Un ataque en el sector de Sierra Lujar fué rechazado.—En Villanueva de la Cañada y Pardillo, la intensidad de nuestro ataque ha causado al enemigo muchos millares de bajas

En el frente de Madrid se han librado varios combates aéreos y nuestras escuadrillas de caza han derribado al enemigo 16 aparatos, 12 caídos en nuestras filas y 4 en el campo rojo

Durante el mes de Junio las pérdidas rojas se elevan a 48 aparatos y las propias a 5

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Julio de 1937

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Continuó la limpieza en el maciso de Castro Allen, recogiendo en el mismo numerosos prisioneros.

Frentes de Santander, Asturias y León: Tiroteos, habiéndose presentado 17 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

Frentes de Madrid: El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y atacado en el frente de Villa Nueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediéndose los ataques parciales a nuestras posiciones. Ha sido duramente rechazado, causando al enemigo muchos millares de bajas.

Una pequeña fuerza precedida de carros rusos logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraba ninguna fuerza nacional acudiendo tropas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillante para nuestras tropas.

Frentes de Avila y Soria: Tiroteos y cañoneros.

EJERCITO DEL SUR:

En el frente del centro el enemigo se infiltró intentando aislar a Alcalá de la Real. Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo persiguiéndole y entrando en la población donde unidas a la guarnición continúan la persecución. Fué rechazado un ataque en el sector de Sierra Lujar.

ACTIVIDAD EN EL AIRE:

Aparte de las acciones de bombardeo eficazmente llevadas a cabo por nuestros bombardeos en los distintos frentes sobre concentraciones enemigas en una de las cuales se ha causado al enemigo más de mil seiscientos bajas. Según informes dados por evadidos y presentados de la zona roja.

Han tenido lugar en el día de hoy en el aire en el frente de Ma-

drid varios combates aéreos en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre un enemigo muy superior en número al que hemos derribado dieciséis aparatos, doce caídos en nuestras líneas y cuatro en el campo rojo, habiéndose cogido prisioneros a algunos tripulantes de los que no fueron muertos en el combate.

Los aparatos derribados fueron: 4 Lof, 5 Curtis, 3 Nataschas, 1 Catuska y 3 de caza, de los caídos en el campo rojo cuyos tipos no se han determinado.

RESUMEN DE LOS AVIONES DERIBADOS Y DESTRUIDOS DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1937.

1.º—Aviones derribados: día 2: 10 cazas rojas en la Sierra del Guadarrama. Día 4: 8 cazas rojas en la Sierra del Guadarrama. Día 5: 2 cazas rojas en Bilbao. Día 11: 4 de bombardeo en Zaragoza. Día 12: 5 cazas rojas en Huesca. Día 14: 5 cazas rojas en Carrascal. Día 15: 1 de bombardeo en Zaragoza. Día 16: 2 de bombardeo y 2 de caza en Huesca. Día 23: 1 caza en Bilbao. Día 24: 1 de transportes en Zarauz.

2.º—Aviones rojos derribados por bombardeos de los aeródromos. Día 3: 2 aviones en Alberueya. Día 4: 1 hidro en Santander. Día 8: 5 aviones en Lammiaco.

Pérdidos propios. Día 5: 1 Fiat en Bilbao. Día 11, 1 Heinkel 123, que hizo explosión en Bilbao. Día 15: 1 Rayo incendiado en Bilbao. Día 19: 1 Heinkel 51, accidente en León. Día 22: 1 caza se extravió en Tarragona.

Total de pérdidas rojas 48. Total de pérdidas propias 5.

A esta primera parte de 48 aparatos derribados al enemigo hay que agregar las de este mes que se elevan a una alta cifra.

Salamanca 6 de julio de 1937. De orden de S. E. El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Falange número 1—Valladolid. Frente de Vizcaya

En el día de hoy y después de dos días de calma casi absoluta en este frente ha vuelto la actividad. Nuestras fuerzas en magnífico y arrollador avance han ocupado una importantísima posición, el Monte Castro-Aleu, posición, importantísima y dominante que permite el control de una vasta región ocupada aun por el enemigo.

La gesta realizada por nuestros soldados pone una vez más de manifiesto su valor y decisión en los ataques, esta montaña de 800 metros de altura y con las vertientes muy escarpadas propicias para toda clase de defensas naturales, ha sido escalada y dominada en toda su extensión por las valientes tropas nacionales y han fijado en lo más alto del macizo montañoso la bandera roja y gualda, la bandera de España.

Frente de Aragón

En este frente, nuestras fuerzas lograron avanzar en el sector de Sabiñanigo, siendo el avance de unos 4 Km., habiéndose castigado duramente al enemigo obligándole a dejar sus parapetos y abandonar gran cantidad de material.

Eficaz bombardeo de los objetivos militares del puerto de Valencia

Paris.—Según comunican de Valencia a una agencia periodística, el equipo militar del puerto de Valencia sufrió los efectos de un bombardeo muy intenso, llevado a cabo por la aviación nacionalista. El lunes a las 4:30 de la mañana pasaron tres escuadrillas nacionalistas que venían de diferentes puntos y dejaron caer 50 bombas sobre el puerto produciendo grandes destrozos, a pesar del nutrido fuego de cañón con que fueron recibidos. El periódico «Le Temps» declara que este ataque que ha sufrido el puerto de Valencia es el más intenso que ha sufrido desde los comienzos de la guerra.

Comenta la prensa italiana los bombardeos por los rojos de las poblaciones civiles

Roma.—La prensa italiana, comenta los últimos bombardeos efectuados por aparatos rojos sobre poblaciones civiles de la retaguardia nacional, afirmando que es necesario que estos criminales atentados terminen de una vez, pues no llevan a cabo ningún fin premeditado ni ningún objetivo que pueda destruirse.

Declaraciones de Eden

Londres.—Mr. Eden ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la situación de la España roja: «La España roja está en situación muy precaria». Refiriéndose Mr. Eden al Comité de no Intervención, dice que es imposible anticipar la fecha en que va a reunirse el citado Comité.

Alemania quiere una España independiente e imperial

Berlin.—La «Correspondencia Política y Diplomática», escribe que la única pretensión de Alemania sobre España, es mantener relaciones comerciales y que no ambiciona territorio español. Alemania desea que España conserve su integridad y sus ansias imperialistas. Nosotros—dice el periódico alemán—queremos una España independiente e imperial.

La prensa de Hungría resalta el espíritu de transigencia de Italia y Alemania

Budapest.—Comentando las posiciones italo-germanas, la prensa

húngara hace resaltar el espíritu de transigencia a moderación de ambos países.

Sugerencia de «Daily Mail» sobre el control

Londres.—El periódico «The Daily Mail», sugiere que podría ejercerse el control en los puertos españoles, en donde se encargarían de esta misión observadores extranjeros.

Información del frente de Madrid

El enemigo intentó llevar a cabo varios ataques a la Cuesta de la Reina con objeto de reconquistar las posiciones que un buen día les arrebatamos. Se presentó con grandes contingentes de a pie, caballería y artillería, así como numerosos carros de asalto. Las tropas nacionales en vigorosa reacción, inutilizaron por completo la ofensiva roja, y recibieron con una verdadera lluvia de metralla a las huestes rojas, que pronto se dieron a la fuga, que trataban de contener las ametralladoras colocadas por los rojos en su retaguardia. Impulsados por el terror, volvieron a desencadenar su ataque las huestes rojas, pero la superioridad combativa de los nacionales se impuso en el combate, y el enemigo pronto agotó sus escasas energías. El enemigo abandonó numerosos muertos y un tanque que le inutilizamos debido a un certero disparo de nuestra artillería. También se le capturó otro carro de asalto ruso con gran heroísmo y valentía por parte de nuestros soldados. Los rojos tenían grandes esperanzas en este último ataque que desencadenaron sobre nuestras posiciones, por la gran cantidad de fuerzas que tomaban parte así como por las masas enormes de artillería y tanques que disponía el enemigo; pero todo fué inútil, dejando abandonados el enemigo varios centenares de muertos y numeroso material de guerra.

Las Repúblicas americanas reconocerán al GENERALISIMO en plazo breve

Roma.—Desde hace tiempo viene hablándose de un próximo reconocimiento por parte de algunas repúblicas americanas del Gobierno del GENERALISIMO. Con tal motivo se cambiaron entre ellas sus puntos de vista, que aunque difería en la fecha en que se había de llevar a cabo tan trascendental declaración; no obstante, todas coincidieron en lo fundamental, que es el reconocimiento del GENERAL FRANCO, como único gobierno legítimo de España y no tan solo nos referimos a las conversaciones que han tenido Argentina, Chile y Perú, sino que hay otras repúblicas americanas que se muestran propicias a llevar a cabo este reconocimiento. Además de las indicadas en la América del Sur, se encuentran entre ellas Paraguay, Bolivia y Uruguay, y en el Centro, Venezuela, Nicaragua, Honduras y Guatemala. El primer paso en este sentido ha sido en Nueva York donde se reunieron los delegados del Perú, Chile y Argentina, con el fin de adoptar esta actitud tan favorable a la España Nacional. No han faltado países que ya hubieran reconocido al Gobierno del GENERALISIMO; pero prefieren hacer un reconocimiento colectivo del Gobierno del GENERAL FRANCO.

La Diputación de Córdoba dona terrenos para construir un horfelinato

Sevilla.—La Diputación provincial de Córdoba ha hecho donación de una superficie de terreno para construir en él un horfelinato que costeará una señora muy amante de

Los que luchan en los frentes de combate ofrecen diariamente su vida en defensa de los intereses de todos los que estamos a retaguardia. Ofrezcamos nosotros en compensación todo lo que tenemos para auxiliar a los que combaten. Es nuestro deber elemental.

DE LOS FRENTES

Breve crónica de la situación militar

En el día de hoy se ha desarrollado cuatro grandes victorias en cuatro importantes frentes: Frente de Vizcaya y de León por un lado, y frente de Aragón y Madrid por otro.

En el frente de Vizcaya hay que destacar la conquista de Castro-Alen de unos 800 metros de altura e importante macizo situado entre Sopuerta y los límites de Santander y Vizcaya, en cuyas laderas se explotaron ricos yacimientos de hierro y como consecuencia pasa por allí el ferrocarril minero que se dirige a Castro Urdiales. Del valor estratégico de esta posición, basta decir que el enemigo había acumulado grandes contingentes de mineros asturianos, que han sido trasladados del sector de Oviedo con objeto de frenar nuestra ofensiva. Todo fué inútil y la derrota ha sido completa: son muchas las bajas causadas al enemigo y abundante el material de guerra que se ha capturado al enemigo.

Pasemos ahora al frente de León y destaquemos primeramente la conjunción que efectuaron las fuerzas que salieron de la provincia de León con las que operan en Asturias; ambas han obtenido una señalada victoria ocupando Somiedo, cuyas alturas se hallan cubiertas de nieve la mayor parte del año. También es de gran importancia la ocupación de estas alturas, por cuanto dominan una amplia zona minera de carbón. Las operaciones se han realizado con tal rapidez, debido a que han cogido al enemigo de revés, y moviéndose nuestras columnas ocho kilómetros. La resistencia del enemigo fué desbaratada, lle-

gando a medio millar el número de muertos que se le hicieron. Abandonó numeroso material entre el que se encuentran fusiles, municiones y dos morteros.

En el frente de Aragón, sector de Sabiñanigo, se ha comprobado el gran castigo que las tropas nacionales inflingieron al ejército del Este rojo que dirige el amo de Cataluña y amigo de Prieto, General Pozas. En el frente de Madrid nuestras fuerzas han rechazado varios ataques enemigos emprendidos tras preparación de artillería y con la cooperación de carros rusos. Se le ha derrotado y causado grandes pérdidas en el material: varios tanques han quedado destruidos. Se supone que es enorme el número de cadáveres que el enemigo ha abandonado como resultado de éste frustrado ataque.

De estas cuatro victorias, dos corresponden al ejército del Norte y dos al ejército del Centro.

Radio Jaca:

Parte Oficial del Quinto Cuerpo de Ejército

Frente de Aragón.—Tiroteo y fuego de cañón en diversos sectores de los frentes, habiéndose presentado a nuestras filas un miliciano con armamento.

Fuerzas del sector de Sabiñanigo, han reconocido los lugares por donde atacó el enemigo, recogiendo 43 fusiles, 5 mosquetones, 1 carabina y municiones y enterrándose 71 cadáveres abandonados por el enemigo, entre ellos el de un teniente, un sargento y un ruso, quedando aún más por enterrar.

ha de tratar de la cuestión de No-Intervención. Se estima en pero, que antes el Gobierno inglés tendrá que comparecer ante la Cámara de los Comunes en donde seguramente habrá debate con la oposición.

Un artículo de «La Tribuna»

Roma.—El periódico «La Tribuna» se ocupa del triste cambio de actitud del gobierno inglés con respecto a la No-Intervención. Ante las decisiones adoptadas por el Gabinete inglés y las que van adoptarse, nos preguntamos que es lo que quiere Francia e Inglaterra con respecto a España. Podremos encontrar una respuesta en lo que se refiere a la actitud de Francia que efectúa abiertamente preparativos para acudir en auxilio de los bolcheviques españoles.

El Gobierno inglés dispuesto a estudiar el reconocimiento del Gobierno de Burgos

Londres.—La «Agencia Reuter» hace observar que en los medios gubernamentales británicos se estudian las proposiciones franco-inglesas con objeto de restañar la brecha que abrió Italia e Alemania con su retirada. El Embajador de Francia en Londres después de conferenciar con Mr. Eden, ha salido inmediatamente para París sin duda para informar a Delbos del resultado de sus conversaciones. Por otra parte se dice que el Gobierno inglés está dispuesto a estudiar la cuestión del reconocimiento de beligerancia a los Nacionalistas, si retiran de su territorio a los voluntarios extranjeros.

Se ignora cuando se reunirá el Comité

Londres.— Todavía no se sabe

De la España nacional

De los frentes de combate

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Radio Nacional A. Z:

Frente de Madrid

Algunos periódicos madrileños, se quejaban amargamente de la crítica situación en que atraviesa la cultura en el campo gubernamental. Decía uno de estos periódicos, lamentándose, que había muchos campesinos de la zona roja que no conocía ni siquiera el nombre del Presidente de la República. Parece que esto es un suceso grave para los marxistas. ¡Ojalá no hubiéramos tenido nadie necesidad de conocerlo!

La situación porque atraviesa Ma-

drid es de cada día más desesperada. Ahora, los anarquistas quieren apoderarse de todos los centros de comunicaciones, pero a ello se oponen las fuerzas que manda el general Miaja.

A consecuencia de las luchas que se desarrollan entre los elementos gubernamentales y los anarquistas han resultado numerosos muertos y heridos, además, han sido detenidos numerosos dirigentes anarquistas, que probablemente serán fusilados por orden de Miaja.

cuando se celebrará la reunión del Comité de No-Intervención. Por lo tanto, «The Daily Telegraph» no de-

Auxilio de Invierno y el desarrollo de la personalidad

Hace tiempo me pedía Enriqueta de Castro que escribiera algo sobre «Auxilio de Invierno». Enfoqué el asunto de un modo profesional —psicológico,— y escueto. «Auxilio de Invierno», como es sabido, se ocupa de dar de comer a las criaturas. No olvida tampoco el aspecto moral. «Hasta ahora, nos decía la Sra. Castro, se ha educado a los niños de un modo muy egoísta; es necesario acostumbrarles, principalmente, a ser generosos y confiados...» Pero, por una especie de intuición que constituye la característica de Falange, «Auxilio de Invierno» sabe perfectamente que es inútil querer desarrollar el espíritu cuando se desdénsea el organismo.

La personalidad humana, en su evolución, pasa por tres fases, que psicológicamente se clasifican en *catatrófica, colérica y afectuosa*. La primera reacción ante la vida es el temor, la angustia. El recién nacido, tan desvalido, experimenta una gran desconfianza por lo que le rodea. Su instinto es huir del mundo exterior, que le parece hostil, para refugiarse en la madre, a la que se siente ligado por vínculos egoístas. Después, al irse haciendo fuerte, ya no experimentará el deseo de huir, sino de vencer el ambiente hostil; nos hallamos en la fase colérica, en que se pretende dominar por la violencia. Pero algo más tarde, coincidiendo con el desarrollo sexual, brota otro sentimiento que ya no es de pavor ni de cólera, sino de confianza ante el universo. No necesito describir lo que es esta reacción placentera, para la cual el Dr. Mira ha propuesto el término de *afectuosa*. Adelantemos que de las tres etapas reseñadas, esta última es la única creadora y fecunda para la sociedad.

A cada una de las etapas dichas, correspondería una moral diferente.

El temor nos conduce a la moral burguesa, compuesta de prohibiciones. La moral de las niñas de buena casa consistía principalmente en «lo que no hacían»: no bailar, no pintarse, etc.; ha fracasado rotundamente. La fase colérica nos conduce a una moral totalme te opuesta, pero tan estéril como la primera: me refiero a la llamada *moral revolucionaria*, de la que constituye un buen ejemplo el marxismo, la *lucha de clases*, etc. Finalmente, a la reacción afectuosa corresponde una moral que llamaré *totalitaria*. El amor y la confianza se sobrepone al miedo burgués y al odio revolucionario. Es una moral esencialmente falangista, cara al sol, sin gizmofías, ni estridencias, confiada y serena.

Ahora bien, para que un organismo llegue a esta tercera etapa, única fecunda y creadora, necesita, evidentemente, haber sobrepasado las etapas que le preceden. Será inútil que prediquemos amor a un ser demasiado maltratado por la vida. Es natural que esos niños miserables descritos por un Dowstolesky o un Tolstoy se queden en la fase catatrófica y resulten unos idiotas, o en la colérica, y sean unos eternos resentidos.

Véase, pues, la gran importancia de la labor de «Auxilio de Invierno», cuyo verdadero objetivo es que los niños de hoy puedan llegar a la fase afectuosa de su desarrollo. El amor no debe predicarse estupidamente, como quien redacta una receta, sino inspirarse. Gran parte de la propaganda es inútil o contraproducente, porque, por desgracia, sabemos escribir muy mal... Pero los hechos, Enriqueta, están por encima de las propagandas.

LORENZO VILLALONGA

La situación de la España roja

Llaman a los retirados.—Temores ante la reunión del sub comité de no intervención.—Buque rojo que tiene que regresar a Barcelona.—Largo y la Generalidad frente al Gobierno de Valencia

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Orden del Comité valenciano

El Gobierno de Valencia, parece que ha dado una orden en la que todos los militares retirados de la zona roja y los heridos en el campo de batalla, deben presentarse a sus zonas en la mayor brevedad, en sus respectivos cuarteles, donde recibirán órdenes.

El Comité de Valencia intranquilo

Valencia.—En esta población se espera con ansiedad el resultado de la reunión que celebrará el subcomité de no intervención para tratar de la propuesta italo-germana referente al control de las aguas españolas y en la cual se pide que se reconozca como bandos beligerantes los dos que actualmente están disputándose las tierras españolas. El Gobierno valenciano se muestra muy intranquilo porque teme la aceptación de esta propuesta por Francia e Inglaterra.

La llamada escuadra gubernamental no viene de protección

Barcelona.—Un barco mercante rojo que protegido por un canonero de la escuadra gubernamental había salido de este puerto para trasladarse a otro, tuvo que regresar inmediatamente a su punto de partida, al ver que iba a darle alcance, un crucero nacionalista que estaba apostado por aquellas inmediaciones.

Luchas intestinas

Barcelona.—Vuelve a entrar en toda su actividad política Largo Caballero y la Generalidad de Cataluña, frente al Gobierno de Valencia, no quiere reconocer la actividad de-aquel, sobre la que ha sido puesta en conocimiento y se da por seguro que Largo, despedido por su última derrota y con ayuda de las Juventudes Libertarias se ha propuesto dar un revolvillo a la situación militar y política.

Llegan a Nantes huidos y refugiados de Santander

Paris.—El lunes por la tarde llegaron al puerto de Nantes mil ochocientos fugitivos a bordo del buque inglés «Stancroft».

Entre ellos venían varios inválidos y bastante cantidad de mujeres y niños de Santander.

Un curioso libro de Kaminski

Barcelona.—El escritor revolucionario Kaminski ha publicado un libro que trata de la revolución de Cataluña. Como puede sospecharse, es un largo panegírico de la situación anárquica de la región catalana. Componen el libro una serie de reportajes plagados de errores y de un estilo análogo, aunque de calidad inferior, gramaticalmente hablando, a los que, escritores rusos han compuesto sobre la Rusia soviética; pero a pesar de todo, no hay que olvidar que su autor es un revolucionario y se contienen en él

algunas cosas interesantes. Por ejemplo, en las páginas 187-188 habla de una visita que hizo su autor al Monasterio de Monserrat, residencia de Azaña, y dice entre otras cosas: «El Presidente de la República es el factor más insignificante de España y esto porque él ha querido. Los periódicos hacen apenas mención de él y vive como hegión de los escritores antifascistas extranjeros. Se da cuenta de que es el primer ciudadano oficial de la República; pero en el ejército rojo ha pasado a ser el último.»

La Embajada roja de París reconoce el desaliento producido por la caída de Bilbao

Paris.—La embajada roja de París, no se ha recatado en manifestar que ha producido un verdadero descorazonamiento entre los elementos adictos al gobierno de Valencia y Barcelona la pérdida de Bilbao y las victorias que desde hace algún tiempo vienen obteniendo los nacionales. Ello, dicen, ha provocado una sensación de impotencia que no habíamos observado hasta hoy. El descontento culmina al conocerse la marcha que hace el enemigo sobre Santander y que a no dudar se transformará en una verdadera catástrofe para el ejército popular.

Largo Caballero se encarga nuevamente de la Secretaría de la U. G. T.

Paris.—Telegrafían de Valencia, que Largo Caballero se ha encargado nuevamente de la Secretaría de la Unión General de Trabajadores. Ha asistido por primera vez, después de mucho tiempo de ausencia, a una reunión de dicha central obrera socialista.

Nuevos «umbo» en las Embajadas rojas

Paris.—Según el plan que se dió a todos los embajadores en su reciente visita a Valencia, la embajada roja en París, ha organizado una recepción, dedicada a la República francesa; es el primer acto de este carácter que se da en las embajadas rojas. A este seguirán otros actos diplomáticos, que caracterizan la nueva táctica del gobierno rojo en el extranjero.

El mayor deber de la retaguardia es contribuir a la «Asistencia de los Frentes y Hospitales».

Para cumplirlo envía pronto tu donativo a la Delegación provincial de este servicio en Borne, 96.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria



HABLA DEL GENERAL FELIPE DE LLANO

Buenas noches señores:

Debido a las falsedades que continuamente dicen los marxistas, me veo obligado a dar nota de una carta enviada por unos sacerdotes, a unos personalj's del extranjero. En esta carta dicen que nosotros los nacionales somos culpables de numerosos asesinatos, que hemos bombardeado los recintos sagrados e iglesias y un par de tonterías más, que vale más no decir las...

Para contestar a estas falsedades publicadas por los malos sacerdotes, voy a leer una nota dirigida al Excelentísimo Primado de España Arzobispo de Toledo Dr. Gomá: El Cabildo catedral de Vitoria reunido con los sacerdotes en su sesión extraordinaria expone a su Excelencia con el debido respeto las falsedades de los malos sacerdotes que firman la carta anterior.

Podemos manifestar que en este documento firmado por aquellos sacerdotes no se dice nada, que se ponga de acuerdo con la verdad de los hechos, y además hay que añadir que los que firmaron aquel documento no eran todos sacerdote sino coadjutores cristianes, etc, lo que nos demuestra a nosotros que los sacerdotes que ocupaban estas diócesis habían sido encarcelados o asesinados.

Por eso, y para demostrar estas falsedades voy a dar algunas notas sobre lo sucedido en Vizcaya. 1.º—La mayoría de los sacerdotes que estaban en Bilbao tenían que vestir de seglar en la misma capital. 2.º—Los rojos cometían toda clase de vejaciones y crueldades con ellos. 3.º—Muchos fueron encarcelados y asesinados sin formación de causa ni juicio alguno. 4.º—Las casas de los citados sacerdotes fueron en su mayoría allanadas y saqueadas. 5.º—La mayoría de las iglesias han sido convertidas en cuarteles, salas de baile y hasta prostíbulos. 6.º—Se cometieron numerosos atentados contra la jerarquía católica en Bil-

bao y otras tantas vejaciones contra todo lo católico de Vizcaya.

Por todo ello, se comprueba una vez más las falsedades de estos sacerdotes que no merecen llamarse así puesto que cometen toda clase de indignidades aún sabiendo que es mentira.—Se despide de Vuestro Excelencia humilde siervo de Dios.—El Cabildo catedral de Vitoria.

Entre tantas cosas y tantos papeletes como tengo por ahí me olvide ayer de decir una cosa muy importante y con gusto voy a decirlo hoy. Es un hecho heroico, memorable efectuado en la Sierra de Alacaya, por nuestros heroicos Guardias civiles. Cuatro de estos estaban vigilando los Cortijos situados en aquella Serranía con objeto de proteger la recolección. Varios bandoleros acudieron a un Cortijo, en el cual estaban situados los cuatro guardias civiles, con el intento de robar la cosecha, aquellos cuatro guardias ante la inferioridad numérica se parapetaron en el Cortijo y rompieron fuego contra aquellos que a su vez dispararon contra los guardias civiles, cercando la casa y lanzando algunas bombas de mano contra el edificio, logrando herir a tres de ellos, dos gravemente que tuvieron que ser retirados por los otros dos, los cuales continuaron disparando y rechazaron a los bandoleros causándoles 7 muertos y 12 heridos, por este hecho heroico serán propuestos a una recompensa.

Es digno de todo elogio esta gesta realizada por los heroicos guardias civiles que en menor número que los atacantes consiguieron ponerlos en fuga a pesar de estar ellos en su mayoría heridos. Todos los de su cuerpo podrán realizar y realizarán en un caso parecido un acto heroico de tanta virilidad.

NOTA.—Debido a las múltiples interferencias solo podemos ofrecer a nuestros lectores, un extracto, muy pequeño, de la charla que ha pronunciado el ilustre General ante el micrófono de Unión Radio Sevilla

Del atentado contra el señor Oliveira Salazar

Manifestaciones de simpatía

En Portugal

Lisboa.—En todas las ciudades de Portugal, ha habido manifestaciones de adhesión a Oliveira Salazar, víctima que fué de un atentado. Una masa enorme de ciudadanos defiló con entusiasmo ante la Presidencia del Consejo de Ministros. El Dr. Oliveira Salazar, profundamente emocionado por esta demostración del pueblo portugués, pronunció breves palabras de agradecimiento a la multitud que le aclamaba.

En Italia

Roma.—Ha producido muy viva impresión en Italia, el atentado que ha sido objeto en Lisboa, el señor Oliveira Salazar. Se hace destacar que el primer representante diplomático que fué a manifestarle sus simpatías, fué el de Italia. Las manifestaciones de adhesión se produjeron en todas las ciudades portuguesas al conocerse la noticia: la chusma internacional quería atentar contra el ilustre estadista portugués, pa-

ra provocar nuevos conflictos internacionales; pero el intento ha fracasado y el pueblo portugués tiene ahora un argumento más para seguir siendo el más firme baluarte del orden en Europa.

En Francia

Paris.— Toda la prensa francesa se ocupa del atentado que ha sido víctima el Presidente del Consejo de Ministros, Dr. Oliveira Salazar. La prensa dice que ahora falta ver quien tiene la responsabilidad de tal atentado; pero no hace falta ser muy listos para deducir que se trata de elementos revolucionarios portugueses, en relación íntima con el gobierno soviético de Valencia.

En Alemania

Berlin.—Toda la prensa alemana manifiesta su satisfacción por haber salido ileso el Presidente del Consejo de Ministros, Dr. Oliveira Salazar. Dicen los periódicos alemanes, que el criminal atentado se ha planeado por elementos comunistas.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Resuena en el espacio esta triple exclamación y flota en el aire la vibración exaltada de ese nombre. En el corazón de todos se le erige un altar y los labios, la mente y el alma de los españoles están saturados de patrióticos sentimientos, de gratitud inmensa al Caudillo que tiene en sus manos la vida, hacienda y paz de los hijos de España.

Pero esos veneros de su triunfo, esas vibraciones de gratitud, esos entusiasmos, esos amores, esos homenajes, tan justos y por otra parte tan naturales, puesto que nos va la vida y la tranquilidad ¿cómo y de que modo se traducen en la práctica?

¿Hemos pensado con detenimiento en la gran carga que pesa sobre los hombros del insigne Caudillo?...

Responsabilidades, preocupaciones inenarrables, gastos inmensos, gastos cuantiosos, insospechados, pero de los cuales depende el desarrollo y éxito de la victoria.

Aviones, barcos, trenes, que cruzan la tierra, surcan los mares, desafían los elementos, que llevan la paz, en sus trepidaciones, pero cuyos latidos metálicos arrastran en sí cuantiosas sumas; cada minuto en sus alientos de titán, es un colosal montón de oro, es una gigantesca cascada de plata, precio de nuestra tranquilidad, rescate de nuestra vida...

¿Y los hombres? ¿Y esas vidas juveniles que hay que abastecer, que hay que cuidar? Esas vidas que nos han de ser tan caras co-

mo la nuestra propia, cuando no fuese por caridad ¡qué ha de serlo porque con toda verdad ellas responden de las nuestras.

Hay que pensarlos bien, ciudadanos patriotas que proclamais tan alto la gesta noble y valiente de Franco, hay que meditarlo bien, mujeres españolas, entusiastas del gran General, no basta el homenaje, todo lo sincero que queráis de vuestro espíritu, de vuestro corazón, del verbo de vuestra palabra, se necesita oro, plata, mucho oro y mucha plata, para cristalizar en realidades alentadoras la obra salvadora de esa España Nueva que está forjando el gran Caudillo español, en el duro yunque de todos los sacrificios.

Y al mismo tiempo, orad también, para que ese manantial que ha de fluir constante con el esfuerzo de todos, sin que uno solo

más que pueda a esa aportación necesaria e ineludible, sea aceptada por Dios, la bendiga y nos la retorne con el riquísimo caudal de una paz duradera y fecunda... ¡Arriba España y Viva Franco! V. O.

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Español, patriota...
Deposita tus 0'30 céntimos en nuestras huchas para que podamos sostener nuestros comedores de AUXILIO DE INVIERNO.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Teléfono 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados con todas las Poblaciones Nacionales.

En Palma
A los obreros parados
Se invita a todos los obreros parados de 16 a 35 años, a una reunión que se celebrará en la Casa Primo de Rivera, el miércoles día 7, a las 7 de la tarde, para enteraros de un asunto que les interesa.

Comandancia Militar de Baleares
Servicio de Plaza para el día 7 de Julio de 1937. 1.º 7.
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.
Imaginaria.—Comandante de Ingenieros Sr. don Aurelio Aguilar Lozano.
Visita Hospital.—4.º y último Capitán de Infantería.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

Donativos
Han ingresado en la Suscripción Nacional, los donativos siguientes, del pueblo de Lluchmayor:
Del fabricante de calzado don Gregorio Taberner, 5 pesetas; de los obreros de su fábrica, 48'20; de los ídem de la ídem de calzados «Sampul», 90'80; del fabricante de calzado don Bartolomé Salvá, 2; de los obreros de su fábrica, 130'80; del fabricante de calzado don Sebastián Mulet, 10; de los obreros de su fábrica, 54'55; del fabricante de calzado F. Cardell Garau, 5'50; de los obreros de su fábrica, 84'50; del fabricante de calzados C. Mas Juliá, 10; de los obreros de su fábrica, 136'55; del fabricante de tacones don José Kleber y obreros de su fábrica, 19'85; de los obreros de la fábrica de calzado Roca y Monserrat, 49'20; del fabricante de calzado don Antonio Catany y sus obreros, 9; de don Lorenzo Puig Font, 9'45; de la fabricante de cajas de cartón Vda. de Matías Salvá y sus obreras, 4'80; de don José Ramón Roig, 1. Suman: 669'00 pesetas.
Don Jerónimo Amengual, Director propietario del diario «La Almudaina», ha cedido a favor del Ejército el total importe de 58'50 pesetas, por 78 kilogramos de papel facilitado a la Comandancia Militar de Baleares.
Don Alfredo Rettich, entrega, con destino a la Suscripción Nacional, 39 pesetas importe de la comisión que le fué abonada por la C. A. M. P. S. A., por lo suministrado a los vehículos de la Comandancia Militar de dicho pueblo el pasado mes de mayo.
También han ingresado en la Suscripción Nacional 500 pesetas; donativo de la 2.ª compañía del 7.º Batallón de Milicias Nacionales del sector de Inca.
El Excmo. Sr. General Comandante Militar agradece sinceramente todos esos donativos.

Organización Nacional Sindicalista
Aviso a los taxistas
Se pone en conocimiento de todos los empresarios taxistas la obligación que tienen de aplicar las tarifas redactadas por el Sindicato y aprobadas por el Excelentísimo Ayuntamiento.
Para mejor claridad se les comunica que lo único que no deben cobrar es el 10 por ciento autorizado por la Autoridad Militar cuando se aumentó el precio de la gasolina.
Toda infracción será castigada severísimamente.
Homenaje a la Aviación Legionaria
Habiendo sufrido un error al publicar la lista de las recaudaciones obtenidas en los pueblos, hacemos gustosos la rectificación:
Estalenchs, 61'85. — Binisalem, 354'95.

Estado Mayor
Orden General del día 6 de Julio de 1937, 1.º T., en Palma de Mallorca
I.—Consejos de Guerra.
1.º A las diez horas de pasado mañana jueves día 8 del actual, y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 240 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el soldado de Artillería Juan Amengual Antich, por una falta grave prevista en el número 7 del artículo 334 del Código de Justicia Militar, y por dos delitos, uno, de insubordinación y otro de desobediencia.
2.º A las 17 horas de pasado mañana jueves día 8 del actual se reunirá en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 1033 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el soldado perteneciente a misma arma Miguel Arbona Más, por el delito de deserción al frente del enemigo.

Consejo de Guerra
Para responder del delito de deserción al frente del enemigo, el sargento de complemento de Infantería, Urbano Elordi Correjón, compareció ayer tarde, a las cinco, ante un Consejo de Guerra ordinario de cuerpo,

que se constituyó en el local que ocupa el Regimiento de Infantería de Palma.
El Ministerio fiscal, representado por el teniente don Jacinto Felgu, en su informe, modificó sus conclusiones provisionales, en el sentido de calificar el hecho de abandono de destino, y declaró al procesado incurso en el artículo 285 del Código de Justicia Militar, pidiendo se le impusiera la pena de seis años y un día de prisión.
El defensor, alférez de complemento de Caballería don Bernardo Sampol Fiol solicitó la absolución de su patrocinado.

Jefatura de Antiaerodútica
Esta Jefatura agradece los donativos hechos a las Escuadras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al servicio de la Defensa Pasiva Antiaérea que a continuación se detallan:
Taller Forteza — Vallori, 19.—Dos faroles tipo refugio.
Don Sebastián Moranta.—Director Sucursal Siemens.—Una nueva entrega de 10 pilas secas y 25 ptas.
Restaurant Pullman.—Dos botellas de coñac.
R.ación de donativos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy
Mutua Balear, 150 ptas.; José Forteza y familia, 25; Miguel Hijosa, 3; Total, 178.
Suma anterior, 18.739 90 ptas.
Total recaudado hasta hoy, Pesetas 18.917'00.

Patría, trabajando todos unidos logremos que nuestra nación sea fuerte, y una vez terminada la guerra la implantación total de nuestras doctrinas puestas al servicio del Caudillo Generalísimo Franco. Terminó el acto con el canto de los Himnos nacional y de Falange y el grito reglamentario de SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

El Delegado de la O. N. S. en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales espera que todos aquellos asociados que pertenecían al «Auxilio Comercial» asistirán el próximo lunes día 12 a las 4 y media de la tarde a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar en el local del Colegio, dando así pruebas del espíritu patriótico que nos anima al defender los socios sus propios intereses.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Esta entidad ruega a todos sus afiliados representantes de CEREALES y fábricas de HARINAS, asistan a la reunión que tendrá lugar en el local social (Previsión, 10), el próximo jueves, día 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para determinado asunto que les interesa.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregó voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

“Refugio” de Hermandad

Anteayer, como dijimos, se celebró en la plaza de la Navegación de Santa Catalina el acto sencillo pero hondamente revelador del contenido social de la gloriosa Revolución Nacional que acudilla el Generalísimo FRANCO.

Se inauguraron las obras del nuevo «refugio» que cobije a las gentes humildes de la populosa barriada de Santa Catalina, varias veces castigada por las bombas de los aviadores comunistas, pero en este caso las obras no están promovidas por la activa Junta de Defensa Pasiva Antiaérea que diligentemente ha iniciado obras similares en distintos sitios de Palma, sino que fueron iniciadas, por un acuerdo con aquella por esa Organización Nacional-Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que no tiene más norma y más guía que consolidar en esas horas de paz que gracias a Dios ya vivimos en Mallorca, la victoria bélica del GENERALÍSIMO.

A una orden del Jefe Provincial de la O.N.S., y como reflejo de otros actos de gustosa obediencia, todos los Empresarios y todos los obreros de la «O.N.S.» se han prestado a tra bajar en la construcción de refugios, pero no en cualquier refugio, sino, precisamente en el que más haya de beneficiar a la clase trabajadora.

Como es sabido, en dicho refugio trabajarán conjuntamente obreros y empresarios, y teniendo en cuenta que en esos meses de verano ha disminuido considerablemente el ingreso que producía el Sello «Pro-Paro Obrero» (lo cual equivale a que se reduzca el número de obreros que puede colocar la Bolsa del Trabajo, se permite a aquellos sindicatos que más les convengan que sustituyan su «guardia» en ese frente del Trabajo, por otro Camarada suyo, a quien habrán de abonar empero 6,25 pesetas.

Como ya decíamos, anteayer se celebró la inauguración de las cuatro galerías que tendrá ese importante refugio, y acudieron a iniciarlas con su presencia, las personalidades que indicábamos.

El capitán y arquitecto señor Cases, en su doble calidad de miembro de la Junta Técnica de la O. N. S. y de la Defensa Pasiva Antiaérea, pronunció vibrante y breve discurso poniendo de relieve el ejemplar acto que se celebraba en que Autoridades, Obreros, Técnicos y Empresarios colaboraban al mismo tiempo a construir un refugio para las familias de la popular barriada de Santa Catalina.

El Jefe Provincial de la O. N. S. pronunció breve y elocuente alocución diciendo que en la gloriosa Revolución Nacional de Franco, no se imita a los antiguos políticos en nada, y que en el acto que se celebraba se evidenciaba bien la diferencia. Aquellos políticos, con una piqueta de plata, daban un golpe simbólico de derribo; pero no querían honrarse teniendo en sus manos y trabajando realmente con ellas con las duras herramientas del trabajador, pero en el Estado Nacional-Sindicalista, en que no se conoce más aristocracia que la del Trabajo, ni más clase social que la de Españoles, los dirigentes del Movimiento Salvador, los Empresarios, los Técnicos, quieren trabajar con las mismas herramientas de los trabajadores para demostrar que querían honrar-

se haciendo el mismo trabajo que los más humildes braceros.

Seguidamente el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. pronunció elocuente discurso. En certeras frases aludió a la serie ininterrumpida de victorias que logra nuestro glorioso Ejército que hacen augurar una pronta y decisiva victoria de la España auténtica sobre las hordas marxistas. Recordó que en la España de Franco se trabaja intensa y sabiamente en todos los frentes. En el frente de la Guerra, en el frente del Trabajo y en el frente intelectual, mientras que en la zona roja existe la más completa desorganización en dichos frentes. Por eso pierden las batallas, se desorganizan y pulverizan las sindicatos obreros, y ha llegado a ser constante la emigración de todos los valores intelectuales que había entre los rojos. Terminó aleniando a todos a trabajar sin descanso en las distintas organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para que se adelante la hora victoriosa del nuevo Estado Nacional-Sindicalista del Caudillo FRANCO.

Insistentes aplausos cerraron el discurso del Delegado de Falange Española Tradicionalista, al igual que los de los demás oradores.

Seguidamente don Alfonso de Zayas empezó a trabajar recientemente con un pico en el sitio señalado para la primera entrada del «refugio». Luego iniciaron el trabajo otras personalidades trabajando un buen rato todas ellas, hasta que se vieron en la precisión de marchar a los funerales que se celebraban en sufragio del General Mola. Después prosiguieron el trabajo de descavar el piso, recoger en espaldas la tierra y llevarlas a los sitios prefijados, todos los asistentes entre los cuales, además de los ya mencionados, vimos a los Delegados de Empresarios señores Cañellas, del Sindicato de Pastelerías; Juncadella, del de Frutas y Hortalizas; Homar, de Expendedores de Carnes; Bauzá, de Sastrerías; Mascaró, de Cementos; Palmer, de Bares y Cafés; Monserrat, de Mercerías; Clar, de Carpinteros; Garí, de Metalúrgicos; Barceló, de Pintores; Buades, de Fundiciones; Lesenne, de Bellas Artes; Pícol, de Embutidos; Pons, de Comestibles; Simonet, de Agricultores; Jullmés, de Representantes; Mulet, de Curtidors; Escalas, de Fábricas de Esencias; Reñés, de Alfareros; Rovira, de Harinas y Cereales; Soler, de Espectáculos Públicos; Bordoy, de Cines; Mir, de Maderas; Bonet, de Tejidos; Rossell, de Carboneros; Buades, de Ferreterías; Cabot, de Electricistas. Igualmente ayudaban y orientaban a los noveles braceros algunos albañiles que trabajarán en dichas obras.

Al cabo de una hora de trabajo quedaban iniciadas las cuatro entradas del gran refugio y después de refrescar con bebidas populares en uno de los cafés de la plaza de la Navegación (que estaba adornada con banderas bicolores en todos los balcones y con un letrero alusivo al acto) se suspendió el trabajo con votos a FRANCO y a la Nueva España.

El acto no podía resultar más patriótico y ejemplar. Todas las personalidades y Delegados con sus trajes polvorientos regresaban satisfechos a Palma. El vecindario de Santa Catalina les aplaudía por esa nueva demostración al Trabajo manual y a los más humildes trabajadores que la Jefatura de la O. N. S. patrióticamente les había impuesto.

Ahora en días sucesivos, ya con su prestación personal, ya abonando 6'25 a quienes hagan su «guardia» del Trabajo, todos los Empresarios de esa organización social que va llevando a la práctica las lecciones de los Pontífices y las soluciones de los sociólogos patriotas, irán construyendo ese refugio de hermandad, en esa simpática barriada obrera tan castigada por la aviación marxista.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

ORDEN

De la Secretaría Provincial, acabo de recibir el siguiente comunicado: Camarada Francisco Rosselló, Delegado Provincial de O. J. Estimado camarada: Del Secretariado Político se ha recibido en esta Jefatura el siguiente telegrama: «B. 90 Palma Salmana 480-50-9'45.—Secretariado Político FET y de las JONS. Invitadas por Italia nuestras organizaciones juveniles para pasar una temporada, próximamente un mes en campamentos bañías, le corresponden a esta isla 40 afiliados juveniles, a ser posible familiares víctimas rojos, que deberán estar dispuestos embarcar allí el 15 corriente por correo. Punto. Ve preparando.» Lo que te comunico para conocimiento y demás efectos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional.—Zayas.

¡Arriba España!

Con el fin de reglamentar la selección de los afiliados a O. J. que van a tener el honor y el gusto de pasar un mes en los campamentos de los bañías italianos, los Comandantes Locales y Jefes de Agrupación se atenderán a las siguientes instrucciones preliminares:

- 1.º En el término de tres días, a partir de la fecha, me enviarán una relación de los Cadetes y Flechas, mayores de 12 años, cuyos familiares hayan sido víctimas de la barbarie roja en el siguiente orden de preferencia:
 - a) Padre muerto combatiendo.
 - b) Hermano muerto combatiendo.
 - c) Padres o hermanos asesinados.

2.º El número restante de muchachos, se seleccionará en proporción al número de afiliados en cada población, según el número de habitantes, dando, desde luego, preferencia a los que colectivamente hayan cumplido mejor el Reglamento de O. J. y demostrado gran espíritu de disciplina y patriotismo, escogiendo en las mismas, los Cadetes o Flechas de 1.º que hayan sobresalido entre sus camaradas.

Todo lo cual lo pongo en conocimiento del Secretario Provincial, Comandantes locales y de Agrupación para su exacto cumplimiento y demás efectos. Palma de Mallorca, 5 de Julio de 1937. 1.º Triunfal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional. El Delegado de O. J. de Baleares.—Francisco Rosselló. ¡Arriba España!

Asistencia a Frenes y Hospitales

Primera lista de donativos

Sra. doña Francisca Simó Vda. de Palmer, 100 pesetas. Un buen patriota español, 250. Señora doña María Coll Morell, 5. Señora doña Catalina Bauzá, 100. Señora doña Carmen Martínez, 1. Señor don Manuel Eltoro Lalueza, 15. Señora doña Carmen Lage, 1. Señora doña Pilar Lage, 1. Catalina Bauzá Sansó, 1. Ana Palmer, 1. Catalina Bonnin, 1. Bartolomé Munar, 1. Bernardo Frontera, 2. Juana Rosselló, 1. Excmo. Sr. Almirante de la Base Naval, 25. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 250. Francisco Martorell, 25. Recolectado en Palma el día 3, 744'55. Recolectado en Génova el día 4, 117'30. Recolectado en la Bonanova día 4, 47'50. Recolectado en San Agustín el día 4, 89. Recolectado en Lluchmayor el día 4, 583'05. Recolectado en Bañalbufar el día 4, 45. Recolectado en Binisalem el día 4, 201'20. Recolectado en el Terreno el día 4, 359'50. Recolectado en la Catedral con el mismo fin, 336'05.

AYUNTAMIENTO

Donativos para Cocinas Económicas

El personal del «Departamento de trabajos interiores», 34.ª entrega, 12'50; El de «Ramales de dicha Compañía», 34.ª entrega, 9'50; El de «Talleres», de la misma, 7; El de «Inspección Contadores», 34.ª entrega, 2'05; Los obreros del servicio municipal de Aguas y Alcantarillado, 36; don Nicolás Ponce Castañer, 1'50; don Pedro A. Tamber y sus conductores, 25; Varios soldados de Artillería, 25; doña Vicenta Campos de Pascual, 50; Obreros de la «Fundición Mallorquina», 31.ª entrega, 48'45; Personal de la fábrica Vicente Rosselló S. A., 23'50; Taller de herrería municipal, 8; Obreros afectos al Negociado de Ensamache, 91; don Ramón Laudazurí, obrero, 5; don Miguel Segorbe, 10; Personal de «Acometidas y almacén general», de «Gas y Electricidad», 34.ª entrega, 13'50; don Juan Costa, de Zurich (Suiza), 25; Militarizados del Grupo de Intendencia, 25.ª entrega, 70; don Ernesto Guardia, 25; don Francisco de Borja Moll Casanovas, 5; Personal de la «Central n.º 1, de Gas y Electricidad», 33.ª entrega, 19'05; don Miguel Rosselló y Alemany, ha entregado cuatro ovejas. Han estado en la Alcaldía, el Gestor municipal don Juan Roca y don Bartolomé Mir, haciendo entrega al señor Alcalde de la cantidad de 394'30 pesetas, importe del cincuenta por ciento del beneficio obtenido en una función teatral celebrada en Establecimientos por las Milicias Urbanas de dicho suburbio.

El señor Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias. Los señores Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias. Los señores Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias. Los señores Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias. Los señores Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias. Los señores Zaforteza estimó a los visitantes el hermoso rasgo tenido por dichas Milicias.

La sesión del viernes

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará, la Comisión Gestora Municipal a las 19 del viernes día 9 de Julio en segunda convocatoria.

Secretaría.—Acta de la sesión anterior.

Cuentas presentadas en la Secretaría por los negociados.

Extracto de los acuerdos del mes de Junio próximo pasado.

A. Arbitrios.—Dictamen sobre el arbitrio de Plus Valía.

Idem sobre solicitud de prórroga del arbitrio sobre Sillas y Sillones.

Idem sobre subasta del arbitrio sobre Sillas y Sillones.

Idem sobre arriendo del Concurso para el arbitrio sobre Licencias de circulación de perros.

Idem sobre rescisión del Contrato del Frónton.

Gobierno P. A. y B.—Dictamen referente a la zona urbana para los autos de servicio público.

Idem sobre adjudicación de la subasta de un caballo de la Guardia Montada.

Idem, proponiendo el nombramiento de un Bombero.

Obras y R. I.—Permisos para obras particulares.

Ensanche.—Permisos para obras particulares.

Hacienda.—Dictamen proponiendo el pago de mensualidades atrasadas, al empleado don Manuel D. Zallar.

Idem, proponiendo adelanto de pagas.

Fomento, Sanidad Higiene y Beneficencia.—Permiso para instalación de una carnicería.

Traspaso de sepultura.

INSTRUCCION

Instituto Nacional «Ramón Lull».

En el tablón de anuncios de este Instituto se halla expuesta la relación de alumnos y alumnas premiados con Matrícula de Honor en la reciente convocatoria de Junio.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, con fecha 25 de junio último, me dice lo siguiente:

«A ruego de la Asociación Católica de Maestros BURGALÉSES, este Retorado ha resuelto conceder autorización a los Sres. Maestros Nacionales del Distrito Universitario que deseen concurrir al «Curso de orientación religiosa y patriótica», que ha de celebrarse en Burgos en el próximo mes de julio, debiendo los interesados comunicarlo a la Inspección de Primera Enseñanza respectiva a los efectos de la O. de la Comisión de Cultura y Enseñanza, de 21 de Junio de 1937 (B. O. del Estado n.º 246), sobre licencias en periodo de vacaciones.»

Lo que se publica para conocimiento de los Maestros interesados y a los efectos que procedan.

Palma, 5 de Julio de 1937.—Primer Año Triunfal.—El Inspector-Jefe Luis M.ª Mestras Martí.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Cirilo y Murodio, obispo y cf. y Santa Fermína, r.

Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de las Teresas, dedicadas al Santísimo y en sufragio de una difunta.

En esta Iglesia empieza la Novena en honor de la Virgen del Carmen, la que se practicará en las misas de seis y media y diez.

Por la tarde, a las siete y media, después del Rosario empezará la Novena solemne, con sermón por don José Font y Arbós, Pbro.

Actos religiosos

En Santa Eulalia, empieza la Novena en honor de la Virgen del Carmen.

Por la tarde después del Santo Rosario con sermón y cánticos.

—En la Anunciación (Hospital) a las siete y media de la mañana durante la celebración del Santo Sacrificio de la Misa, se dará principio a un pladoso Novenario en preparación a la festividad de la Virgen del Carmen, el que se repetirá a las 7 y media de la tarde con mayor solemnidad.

En el Oratorio de las H.H. Carmelitas (calle del Obispo) a las seis y media de la mañana, durante una misa, Novena rezada con meditación.

Por la noche, a las siete y media Novena a su Sma. Madre la Virgen del Carmen (segundo ejercicio) con sermón por don Bartolomé Jaume Muntaner, Pbro.

En San Felipe Neri, Novena de la Virgen del Carmen, después del Rosario.

—En San Francisco, la indicada Novena se practicará en la misa de las seis.

Visita

A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

POLITICA INTERNACIONAL

El lío del Comité

Es cosa difícilísima la labor de profetizar, mucho más si las profecías han de referirse a cuestiones tan intrincadas como las de orden internacional, pues aparte lo que está en la superficie y por ende a la vista de todos, existen siempre en los fondos de las Cancillerías—en especial de las aferradas aún al viejo estilo—intrigadas, ambiciones partidistas, afanes muchas veces inconfesables, que se traducen en maniobras que pueden, en un momento dado, variar el rumbo lógico de los acontecimientos y donde se espera un pacto, brota una discordia, o al revés, cuando la atmósfera está cargada de nubarrones, brilla inopinadamente, más potente que nunca, el arco iris, signo de paz.

Por ello, pues es tarea difícil actuar de Profetas en temas de tal índole, cabiendo únicamente estudiar los caracteres de las partes en discusión, las circunstancias que rodean el momento, y hacer deducciones que no por ser razonadas, significa que se hayan de dar en la realidad, pues los tiempos son paradójicos y trastornarían al psicólogo más aferrado a un puro escolasticismo.

¿Como se puede un explicar que Inglaterra, una nación en que cada ciudadano tiene a gala estar en posesión de la más refinada educación en todos sentidos, practicando la caballerosidad en todos conceptos, preste su mano a los bolcheviques rusos, cuyos dirigentes salieron de los más bajos fondos del internacionalismo y solo a fuerza de audacia y sangre, se impusieron sobre los pueblos miserables y sin educación, que hambrientos pueblan las estepas inmensas de aquel territorio? ¿Como explicamos que Eden, el elegantísimo capitán de complemento del brillante ejército británico, al que viste el mejor sastrer de Londres, gran jugador de tenis y de golf, muy apreciado por las damas de la alta aristocracia, pueda ir del brazo de quienes tuvieron a gala convertir las princesas en camareras de café, los altos dignatarios de la corte del Zar en lacayos y acabasen a pistolazos con toda la familia imperial de Rusia en una Granja perdida en los alrededores de una ciudad semi-oriental? No; no es ello posible. Por lo tanto, cabe pensar, teniendo en cuenta la psicología del noble pueblo británico y de su Ministro de Relaciones Exteriores, que si por razones diplomáticas hasta el presente se mantuvo en una actitud expectante respecto al reconocimiento del Gobierno del GENERALÍSIMO, que representa, como viene a indicar el «Daily Mail» la mayoría de España y desde luego el orden, el

trabajo y la paz; para dar gusto a un llamado Gobierno, al que pronto habrá de ahogar la sangre de sus víctimas.

La lógica, el buen sentido y el anhelo expresados en la prensa más capacitada como reflejo de la opinión pública, que tanto cuida de satisfacer Inglaterra, es la de mantenerse neutral ante nuestro Movimiento Salvador, para lo cual hay que conservar la no intervención que se forjó a sus expensas, siendo el único medio de lograrlo el reconocimiento del Gobierno de Burgos.

La posición de Francia, tiene un carácter especial, en la que siempre precisa distinguirla entre el pueblo francés y el Gobierno del frente popular. Reconocemos en el pueblo francés, grandes condiciones y sobre todas, su acendrado patriotismo. Pero como este en muchas ocasiones es demasiado elevado, unos dirigentes como los que sufre actualmente, pueden con habilidad señalar falsas rutas y desviarle del rumbo que seguiría, si con tranquilidad reflexionara. Sin embargo de su patriotismo, y del horror que siente por una nueva lucha con su potente enemigo racial, esperamos que si Inglaterra reacciona, como es lógico reacción, aparte de alguna maniobra poco eficaz instada por la angustiada llamada de socorro de Valencia, no creemos sea un obstáculo serio en la discusión del Comité.

Rusia sola, no preocupa; gestos, amenazas... pero nada más. Ni su ejército sin mandos, ni su posición ante el peligro japonés, le permitan hacer otra cosa que amenazar. Y frente a ese conglomerado tan poco unido espiritualmente, quedan Italia, Alemania y Portugal, naciones que ejercen una política clara, precisa, bien definida, no sujeta a presiones subterráneas; partidarias de la no intervención ejercitándose un control adecuado a las circunstancias, para evitar conflictos que puedan alterar la paz.

Por ello pues, y teniendo en cuenta que los restantes 21 Estados que integran el Comité, se habrán de inclinar del lado que parezca más garantizador de la tranquilidad, no cabe duda que cualquier Profeta afirmaría que dando largas al asunto, lo más que hará el Comité, será demorar su resolución; y mientras meditan todos, nuestro glorioso Ejército, en su misión civilizadora, seguirá la Reconquista del suelo Patrio, llevando a las provincias irredentas, las auras de paz y bienestar que acompañan a nuestro glorioso CAUDILLO.

N. B.

Para la adquisición de un nuevo acorazado “España”

Mútua Balear, 150 ptas.; don José Cerdem, 4; don Juan Pizá, 5; doña Catalina Nadal Vallbon, 5; don Francisco Ferrer, 2; don Miguel Sorá Nicolau, Sargento Guardia Civil retirado, 10; Acción Católica Masculina Algaida, 25; don Juan Calafat Covas, 50; don José Mir Peña, 25; Alférez Pablo Gralla Lladó, muerto en el frente de Vitoria, 364'80; personal de la Compañía Arrendataría de Tabacos, 268; don Salvador Janer, 25; recaudado entre los milicianos de Alcaldía y simpatizantes, mas el importe raciones de los milicianos devengados en los meses de Marzo, Abril y Mayo, 725'50; los contentos del Café Colina, 2.ª entrega, 35; Sra. Vda. de N. B. A., 15; Hijos de J. Mir Jaume, S. L., 250; don Guillermo Quetglas Quetglas, 5. Suma, 1.964'30 ptas. Suma anterior, 64.653'70 ptas. Total, 66.618 ptas.

Donativos en oro

Doña Francisca Font Gorostiza: un anillo y dos imperdibles. Don Juan Marqués: una cadena de reloj. Don Bartolomé Guí Quetglas: un anillo, una pulsera y una hebilla. Don Pablo Gralla Lladó, alférez muerto en el frente de Vitoria: un reloj.

Donativos en divisas

Don José Malondra Llobera: 100 francos, 25 liras y 11 R. M. Un empleado de Oficinas Transmediterránea: una libra. Don Jaime Coll Enseñat, operario Base Naval Sóller: 50 francos. Maestro barbero don Juan Arborea: 50 francos. Don José Pomar Flores: 10 libras. Habilitado de Correos: un billete de 50 centavos cubanos.

ducciones se cuentan por éxitos.

Dos jóvenes artistas, celebrados por el público en más de una ocasión, son los afortunados intérpretes de «A través de la tormenta». Sus nombres, Rochelle Hudson y Henry Fonda, son populares entre el público inteligente que selecciona el mismo sus artistas predilectos para consagrarlos como estrellas de la pantalla.

Por el interés con que se espera el estreno de este film de la «20th Century-Fox», cabe suponer que continuará un nuevo éxito para este acreditado salón.

Moderno

El público admirador de Shirley Temple, que es como decir todo el público, tendrá mañana amplia ocasión de aplaudir a su pequeña estrella en una de sus mejores films, que este favorecido salón presenta en primer reestreno. Los que han admirado a Shirley Temple en «La pequeña coronela» no han olvidado la deliciosa creación de la diminuta actriz en un papel hecho para resaltar la gracia inimitable de la famosa estrellita.

El reestreno de «La pequeña coronela» era esperado con gran impaciencia por nuestro público, por lo que cabe augurar para este film de la Casa Fox un éxito no menor que el obtenido en su primera representación en Palma.

En el programa de mañana figura otra producción también de grato recuerdo, interpretada por el popular James Dunn bajo el título de «¡Hola, hermanitas!»

Ciclismo

Organizada por la Sección Deportiva de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Esporlas, tendrá lugar en dicha villa, el próximo domingo día 18 de Julio, a las 5 de la tarde, una gran carrera ciclista, de inscripción libre para todas las categorías y sobre un recorrido de 56 Km.

El beneficio de dicha carrera, que estará dotada de importantes premios en metálico, pasará a engrasar la suscripción pro-Movimiento Nacional.

Las inscripciones que serán gratuitas deben dirigirse a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Esporlas aceptándose hasta una hora antes de la salida. ¡ARRIBA ESPAÑA!

DIRIGENTES ROJOS

UN TIPO ENTRE MUCHOS

por MARIANO TOMAS

En las pintorescas democracias de hoy se da el caso absurdo de que un individuo acusado de lucro y malversación—o de otros delitos más graves—pueda a los pocos meses, dirigir los destinos del Estado. Está ya tan manoseado el negocio del trigo que no tiene gracia insistir sobre ello, ni tampoco puede asombrarnos que, al poco tiempo, el señor Domingo fuera elegido cacique máximo de la izquierda burguesa, tras la elevación de Azaña; ni siquiera que se mostrara despedido por no haberse entregado el poder, posponiéndolo a Casares.

Cuando Domingo fué ascendido por vez primera a un ministerio, o cuando el ministerio descendió hasta él, cuando coincidieron, en fin, él y la cartera, yo tuve intención de referir en público esta anecdota que, por contada tantas veces en privado, ya era conocidísima en los círculos literarios y políticos de Madrid; pero necesitaba una prueba material del hecho, para no verme envuelto en un proceso por calumnia, y el que las posea se negó a prestármelas, pues pensaba explotárlas de manera más fructífera.

Esto ocurrió en los estereotes del último parlamento monárquico, pocos meses antes de que el inolvidable don Miguel Primo de Rivera, les diera el puntapié que merecían a los políticos de entonces. Domingo era diputado y vocal del expediente Picasso. Estaba ya muy entrado el verano, cuando un día se nos presentó en la editorial Atlántida, de la que yo era empleado; el dueño había empezado ya su veraneo y nos había dejado al frente del negocio a un hermano suyo, socio en la editorial y a mí.

—Vengo a que me hagan ustedes un pequeño servicio—nos dijo—. Se trata de que no tengo crédito en los Bancos y me es difícil descontar esta letra de 4.000 pesetas sobre Bilbao.

Y nos mostró uno de estos documentos públicos, ya aceptado por un señor desconocido. Nos escusamos con la ausencia del director, y él hizo grandes ademanes y gestos de contrariedad.

—¡Qué fastidioso! Si A. hubiera estado aquí, no habría habido ningún inconveniente. No saben ustedes la amistad entrañable que nos une. Este dinero es para el pago urgente de algunas facturas del periódico que

tengo en proyecto y que será el mejor diario republicano que se ha conocido en España... Precisamente le reservaba a A. el puesto que más le gustase.

—A pesar de todo, sin su autorización, nosotros...—le contesté.

—Lo más que podemos hacer en su obsequio es consultarlo al director—intervino el hermano.

—Bien, pero háganlo lo más rápidamente posible, porque es de urgencia suma—y se despidió.

Nuestro director se había marchado a París por aquel tiempo y no nos contestó. Todos los días Marcelino nos telefonaba por la mañana y por la tarde, impaciente de saber el resultado de nuestra consulta; hasta que un día el hermano, cansado o conmovido, echó con la responsabilidad de aquella operación.

—Después de todo—me dijo se trata de un señor diputado, vocal de la Comisión de responsabilidades, y no creo que haya el menor riesgo. Por otra parte, si su amistad con mi hermano es así como él nos asegura el regañarnos será por no haber complacido a este hombre.

Se le tomó la letra, se le dieron las cuatro mil pesetas,—por cierto, sin descuento—y nosotros negociamos el documento por mediación del Banco Hispano Americano. A los pocos días, esta entidad, nos lo devolvió protestado por ser desconocido el librado en la plaza de Bilbao y en las señas indicadas. Nada más que esto. Don Domingo había creado un nombre y había estampado en la letra una firma de su exclusiva invención. Ello, en el código Penal, se llama estafa con falsedad en documento público, y está castigado con varios años de prisión.

En el Banco Hispano Americano de Madrid, si no se ha destruido la documentación correspondiente a julio o primeros de Agosto de 1923, han de quedar pruebas de este delito. En cuanto a las letras y las cartas que sobre ello se cruzaron después uno de los perjudicados me asegura todo en su poder, pero que, dada su mala situación pecuniaria, quería negociárlas a su vez. Luego he sabido que el Señor Domingo lo ha vuelto a engañar, con las artes, inatas en él, de picaro, hampon o gollozo de novela clásica.

guientes objetos: 10 casullas, 6 albas, 4 roquetes, 34 manteles, 20 amitos, 26 corporales, 150 toallitas, 60 purificadores, 34 hijuelas, 3 toallas grandes, 3 misales, un copón, un cáliz, una campanilla, unas vinajeras, una patena, un atril y otros varios objetos.

A las muchas y entusiastas felicitaciones, que con este motivo ha recibido Acción Católica femenina y las Religiosas Franciscanas, unimos la nuestra muy cordial y efusiva, que hacemos extensiva a todo el pueblo de Valldemosa, por su generoso desprendimiento, en bien de la Religión y de España.

Noticias del Extranjero

Van Zeland mediador en el asunto del control naval.—El partido de De Valera triunfante en Irlanda.—Inauguración de un monumento al Duque de Aosta.—La situación en Rusia.—Otras informaciones.—Deportes.

NOTICIAS POR RADIO

Alemania

Nuevo ballenero

Bremen.—El lunes fué botado un barco ballenero, el «Imitras», que pertenece a la compañía Deutschen Schiff und Maschinenbau. Dicho buque puede transportar una cantidad de 3.000 toneladas de aceite de ballena y tiene a bordo todos los aparatos y utensilios para tratar el sebo.

Está destinado a la casa de dicho mamífero en el sur del Atlántico.

Vuelo con motor humano

Berlín.—En el aeródromo de Turingia, se ha llevado a cabo un vuelo ejecutado por un avión con motor humano.

Aunque no existe vigilancia para dicha clase de vehículos, puede decirse que el recorrido lo tenía un ciclista que se elevó con un aparato de dicha clase y recorrió 427 metros, pero en el aeródromo antes nombrado, el ciclista Heine Hoffman, cubrió la distancia de 712 metros, que es un considerable avance con relación al desarrollo anterior.

Van Zeland mediador en el asunto del control marítimo

Berlín.—El periódico «Lokal Anzeiger», publica una crónica de su corresponsal en Londres, quien de clara que el presidente del Consejo de Ministros belga Van Zeeland, llegó el lunes de su excursión por los Estados Unidos y declaró que él mismo está dispuesto a servir de mediador en el conflicto español, a fin de hacer llegar a un acuerdo a las naciones que ejecutan el control marítimo.

Inauguración de una feria Koenigsberg.—En dicha ciudad se inauguró el lunes una feria de ganado caballar que es considerada por los entendidos como la mayor y más importante del mundo.

Imperio italiano

Reunión del Comité Ejecutivo del partido fascista

Roma.—El comité ejecutivo del partido fascista en su sesión del lunes, discutió la colaboración del partido fascista en el desarrollo de la economía de Abisinia, y el servicio pre-militar de la juventud italiana.

El secretario general del partido fascista, Starace, que presidió la sesión, declaró que gracias a dicha preparación, el partido fascista había podido proveer al ejército con 30 mil reclutas que habían recibido antes una instrucción técnica especial, cuando el último reemplazo fué llamado a quintas.

La marina y la aviación, recibieron de la misma manera, la colaboración de 20 mil reclutas. Starace declaró que la gimnasia y la educación física, juega un importante papel en la educación pre-militar recibida por la juventud fascista.

Declaró que a principios del mes de Septiembre, se reunirán en un campo de las cercanías de Roma, unos 30 mil fascistas para hacer una demostración de deportes.

Inauguración de un monumento al duque de Aosta

Roma.—En el acto inaugural del monumento al Duque de Aosta, pronunció un discurso el Mariscal Di Bono. En el acto estaban presentes antiguos soldados que tuvieron por jefe al ilustre militar.

Un artículo del «Popolo»

Milán.—En un artículo titulado «Neutralidad», el «Popolo» escribe que la propuesta italo-germana tiene que ser mirada bajo el punto de vista seguro, ya que la citada propuesta encierra muchas promesas en pro de la neutralidad de las naciones en el conflicto español, y además, parece que el Gobierno británico está dispuesto a hacer nuevos reconocimientos.

Inglaterra

El primer servicio postal aéreo trasatlántico

Londres.—El primer servicio postal trasatlántico en aeroplano empezó el lunes por la tarde, después de las 7. Un aeroplano partió de Foynes en el sur de Irlanda hacia Terranova. Al mismo tiempo un aeroplano norteamericano salió de Otwoos en dirección de Terranova, para llegar a Irlanda.

El avión que salió de Irlanda es un aparato de cuatro motores y cada uno puede desarrollar la potencia de mil caballos; tiene unos depósitos con capacidad de 8.700 litros de combustible, suficiente

para el viaje, a pesar del viento contrario. El vuelo durará alrededor de las 16 horas y durante el viaje estará en comunicación con las estaciones costeras por telegrafía sin hilos, y al mismo tiempo podrá comunicarse con el aeroplano americano que va en dirección contraria.

Varios representantes del gobierno inglés y De Valera en persona, estuvieron en Foynes para despedir a los aviadores. De Valera permanecerá en dicho puerto hasta que regrese el avión americano con el fin de recibirlo y darle la bienvenida.

Van Zeeland visitó a Eden y Chamberlain

Londres.—El primer ministro belga Van Zeeland y el presidente inglés Chamberlain, tuvieron una larga entrevista que duró una hora y cuarto; poco después de haber llegado el primero de los Estados Unidos.

Según el comunicado oficial entregado después de dicha conferencia, se trató en ella de las impresiones que ha traído el ministro belga sobre las deliberaciones económicas que ha mantenido con Roosevelt. Como resultado de dichas conversaciones, se declara que se van a tomar medidas inmediatas.

Ayer el ministro belga tuvo una entrevista con el ministro de negocios extranjeros inglés Eden.

Irlanda

El partido de De Valera triunfante

Dublín.—Las elecciones confirmaron hasta ahora, que el partido Fianna Fail, de De Valera, consigue la mayoría absoluta en todo el país.

El Japón

El Gobierno ruso, ante la actitud del Japón, retira sus tropas del Amur

Tokio.—A consecuencia de la actitud enérgica del embajador japonés, el Gobierno de Moscú ha ordenado que se retiren sus tropas del río Amur.

Rusia

Nuevas detenciones

Roma.—Noticias referentes a la situación que atraviesa Rusia, comunican que han sido detenidas numerosas personas por querer atacar contra la vida del Comisario soviético Arenoff, habiendo sido destituido de su cargo el Comisario de Correos y Telégrafos y suspendido de su cargo el Comisario de Bellas Artes. El corresponsal del «Daily Herald», afirma que la G. P. U., ha llevado a cabo la detención de más de 20 personas, habiendo sido detenido también un oficial del Ejército rojo. Se espera un desenlace. El periódico moscovita «La Vie Economique», afirma que los sucesos de Rusia, han originado otros varios en la Siberia y en los Cáucosos, habiendo sido detenido el Comisario de la República del Cáucaso Norte, por estar acusado de espionaje.

Deportes

Londres.—El contrato de boxeo entre el inglés Tommy Farr y el que derrotó al campeón mundial Braddock, Joe Luis, se firmó el lunes entre el primero y Broadbrille, representante del menager americano Strauss. El combate tendrá lugar en los primeros días del mes de Septiembre en Nueva York. A Farr se le dará el veinte por ciento de los ingresos de la película y de la radio.

En los círculos deportivos se declara que no se sabe nada de las intenciones de Farr con relación al combate con Schmelling sobre el campeonato del mundo y hay quien dice que dicho combate no se celebrará ya. Farr ha firmado contra Louis porque se le ofrecía mayor bolsa. Así es posible que obtenga 30 mil libras esterlinas contra las 7 mil quinientas que hubieran obtenido contra Schmelling.

Ultimas noticias

Inglaterra

La opinión de «Daily Mail», sobre el control

Londres.—El «Daily Mail» propone que para vencer el punto muerto en que se encuentran las negociaciones del Comité de no intervención, para reorganizar el control marítimo, se abandone dicho control por medio de los barcos de guerra

y recomienda en su lugar que se envíen observadores neutrales a los puertos españoles. Si se adoptase este punto de vista, dice el periódico, se llevaría el control hasta los buques que no llevan la bandera de las naciones que no intervinieron en el control y que no están representadas en el Comité de no intervención.

El mismo diario dice que el gobierno inglés abandonará el control tan pronto como Alemania e Italia abandonen la demanda de que se reconozca y se otorgue la beligerancia a las partes que luchan en el conflicto español. Asegura además que el nuevo plan que fué aprobado por el gobierno en su sesión del lunes será comunicado al Comité de no intervención tan pronto como Francia haya dado el consentimiento a dicho plan. La nueva sesión del Comité de no intervención tendrá lugar el jueves o el viernes de esta semana.

Roosevelt opina no debe celebrarse una Conferencia económica

Londres.—La visita que el primer ministro de Bélgica Von Zeeland ha hecho al presidente del Consejo inglés ha servido para ponerle de manifiesto los resultados de su entrevista con el presidente Roosevelt para bajar algo las barreras aduaneras internacionales.

Algunos periódicos aseguran que en las conversaciones se trataron los puntos que turban la atmósfera europea.

El «Daily Telegraph» publica una crónica de su corresponsal diplomático en la que dice que Roosevelt está prestando gran atención a los acontecimientos europeos.

El «Morning Post» dice que el resultado de la entrevista con el presidente norteamericano no ha sido todo lo esperanzador que preveía el ministro belga.

Parece que Roosevelt ha rechazado la idea de celebrar una conferencia económica.

La del «Daily Telegraph», sobre el tema del control

Londres.—El «Daily Telegraph» opina en su edición del martes que una solución de compromiso es posible que se encuentre muy pronto en lo que se relaciona con la reorganización del control de no intervención.

El periódico afirma que el gobierno inglés abandonará el control en el caso de que Italia y Alemania acuerden la retirada de los voluntarios extranjeros del suelo español.

El mismo periódico declara que el reconocimiento de las dos partes como beligerantes es un asunto que se está estudiando, ya que el gobierno de Valencia no lo ve con disgusto. La resistencia francesa podría ser vencida hasta cierto punto, según opina el periódico en cuestión.

Francia

La cuestión es ganar tiempo

París.—En los círculos que mantienen contacto con el Quai d'Orsay afirman que la presente pausa en las negociaciones del comité de no intervención, es debida a que las naciones que forman el comité de control quieren ganar algún tiempo con el fin de reflexionar antes de decidirse a adoptar un plan de reorganización.

Francia, según se declara, insiste en el control completo del aire, tierra y mar en toda la frontera española.

El ministro Eden hablando de este asunto en la Cámara de los Comunes hizo una indicación en el mismo sentido. Se declara que tanto Francia como Inglaterra están de acuerdo en no otorgar la beligerancia a las partes en lucha.

Maurras libertado

París.—El conocido director de la «Action Française» Carlos Maurras que fué sentenciado a 11 meses de cárcel por haber proferido amenazas contra 140 parlamentarios que habían abogado para tomar sanciones militares contra Italia con motivo de la guerra de Abisinia, ha sido liberado después de haber estado en la cárcel ocho meses. Además de la nota editorial de su periódico que escribía todos los días, Carlos Maurras ha escrito durante su cautiverio cinco libros.

Se proroga el pase a la reserva del General Georges

París.—El general Georges que tenía que pasar a situación de retirado por haber alcanzado la edad reglamentaria ha recibido orden, por especial concesión, de permanecer en su puesto durante un período de tres años más. Dicho general es el segundo comandante general del estado mayor francés. Conviene recordar que el general Georges fué gravemente herido en Marsella con motivo del asesinato del rey Alejandro de Yugoslavia y el ministro Bartou.

Catástrofe en una refinería

París.—Se ha producido una catástrofe en una refinería de aceite, siendo pasto de las llamas 300.000 toneladas de aceite. El incendio amenaza a otras fábricas contiguas. Los bomberos de París trabajan con objeto de dominar el fuego.

¿Aceptará el Comité el plan italo-germano?

París.—En espera de la próxima reunión del Comité de no interven-

ción, los periódicos serios dicen que el Gobierno inglés parece que está dispuesto a aceptar la propuesta germano-italiana.

El exconsejero de la Generalidad Española se lleva unos millones

Toulouse.—Desde hacía mucho tiempo no se había señalado el paso de aviones procedentes de la España roja.

Ayer se vió cruzar el espacio a un avión rojo que llevaba como pasajero al antiguo consejero de la Generalidad, España.

Llevaba además 10 maletas con monedas y alhajas por valor de 8.700.000 francos.

Se dirige a Le Bourget.

Polonia

La nación se pondrá a la ofensiva contra el comunismo

Varsovia.—Se ha celebrado un Congreso en esta ciudad presidido por el Primer Ministro.

Esta personalidad pronunció una importante conferencia diciendo, que hasta el momento actual Polonia había permanecido a la defensiva contra el comunismo; pero ahora va a pasar a la ofensiva, declarando una guerra mortal al comunismo.

«La lucha contra el comunismo—dijo—no forma parte de ningún programa político, es la lucha por la libertad».

Terminó su disertación el Primer Ministro, diciendo que era preciso desalojar el comunismo y arrancarlo de sus reducidos.

El Ayuntamiento polaco aplaudió el discurso del Primer Ministro, demostrando que ahora se va a pasar de la teoría a la práctica, comenzando la ofensiva contra el comunismo.

Palestina

Manifiesto del Mufti

Jerusalén.—Con motivo de haberse publicado el resultado de la encuesta real por la comisión encargada de resolver las querellas en el conflicto de Palestina, el Mufti ha publicado un manifiesto dirigido a todos los árabes de dicho territorio con el fin de que el pueblo árabe mantenga su unión inquebrantable en la causa que persiguen.

Las presentes circunstancias, dice el manifiesto no son las más propicias para romper dicha unión.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

España

El Fiscal rojo dice es necesario obtener la victoria!

Madrid.—El Fiscal público, publica un manifiesto en la capital con motivo de faltar quince días para cumplirse el aniversario del comienzo de la guerra civil española. En él dice que es necesario que se obtenga la victoria final para poder hacer la revolución.

Rusia

Una conferencia de Kerenky

Tallein.—El presidente del Consejo que precedió al bolcheviquismo en Rusia, Kerenky, ha dado en dicha población una interesante conferencia sobre el reciente proceso que costó la vida a los ocho generales rusos entre los que se contaba el general Tuchatchewsky.

Afirmó en su charla que lo que iba a exponer estaba sacado de fuentes dignas de todo crédito.

Comenzó diciendo que Stalin estaba dispuesto a sacrificar a cualquier persona y a saltar por encima de cualquier obstáculo que se encuentre en el camino para su propia seguridad.

A la Rusia Soviética con dichas ejecuciones se le ha hecho un daño irremediable.

Rialto

JUEVES PROXIMO

Gran estreno FOX

Rochelle Hudson y Henry Fonda en

A través de la tormenta

En español

Hombres con suerte

Herbert Mundin y Patt Patterson

MODERNO

Hoy a las 3:30

El Angel del Arroyo

por Carole Lombard

Fiesta en Palacio

por Ivan Petrowick y Camila Horn.

Jueves: Un extraordinario programa «FOX-III HOLA, HERMA NITA con James Dunn y Bette Mallory, LA PEQUEÑA CORONA»

LA por Shirley Temple y Lionel Barrymore.

2 Producciones en español 2

Lea las obras de

Teófilo Ortega